

宝内刊字 059 号

宝鸡应急管理

全市安全生产治本攻坚三年行动工作专刊

第 5 期

宝鸡市应急管理局

2024 年 4 月 30 日

目 录

- 市长王勇在市防汛抗旱暨安全生产视频会议上强调安全生产治本攻坚三年行动
- 我市全面启动安全生产重大事故隐患整改销号“大起底”行动
- 县区、部门动态

市长王勇在市防汛抗旱暨安全生产视频会议上强调 安全生产治本攻坚三年行动

4月26日，全市防汛抗旱暨安全生产视频会议召开，市长王勇参加会议并就安全生产治本攻坚三年行动作重要强调。他要求，各县区、市级各部门要围绕安全生产治本攻坚三年行动31项年度重点工作、89项工作措施，紧盯重点领域、重点部位、重点环节、重点时段、重点企业持续推进“十大行动”。要扎实学好用好51项重大事故隐患判定标准，全面开展重大事故隐患整改销号“大起底”行动，把“向前查”与“回头看”有机结合作为工作常态，从源头治起，从细处抓起，从短板补起，增强“人防”能力，强化“技防”支撑，夯实“工程防”基础，着力从根本上消除事故隐患，切实以高水平安全服务高质量发展。市委常委、常务副市长丁胜仁主持会议，副市长李武发参加会议。

我市全面启动安全生产重大事故隐患整改销号“大起底”行动

近日，市安委会印发《宝鸡市安全生产重大事故隐患整改销号“大起底”行动方案》，在全市开展安全生产重大事故隐患整改销号“大起底”行动，从4月中下旬至9月底，以有效防范化解重大风险为首要任务，切实提高风险隐患排查整改质量，推动重大事故隐患动态清零，坚决防范遏制重特大生产安全事故。本次隐患大起底行动，各县区、市级相关部门将在市安委会统一领导下，对照《方案》明确的起底范围，围绕“倒查重大事故隐患排查治理总体工作情况、倒查重大事故隐患整改验收情况、倒查重大事故隐患排查治理责任落实情况、倒查重大事故隐患排查治

理责任追究情况”四方面起底内容，扎实开展隐患排查大起底，具体分为自查自改、专项检查、问责问效三个阶段实施，9月底前基本消除重大事故隐患存量，有效遏制重大事故隐患增量，为新中国成立75周年营造良好的安全环境。

凤县：开展节前安全大检查 扎实推进安全生产治本攻坚行动

“五一”假期即将来临，凤县围绕安全生产治本攻坚年度工作任务，紧盯道路交通、旅游和人员密集场所、城市消防、非煤矿山、危险化学品、建筑施工、燃气安全、特种设备等领域，由政府领导分行业、常委领导分片区对安全生产工作开展全方位督导，形成横向到边、纵向到底的安全生产督查体系，保障安全生产责任、安全措施落实落地落到位，确保“五一”节日期间全县安全生产形势稳定。

市交通运输局：开展消防安全培训暨火灾疏散应急演练

近日，为贯彻落实安全生产治本攻坚三年行动部署要求，市交通运输局聚焦交通运输领域“九大行动”目标任务，组织开展消防安全培训暨火灾疏散应急演练活动。一是开展消防理论安全培训。邀请专职讲师围绕如何做好消防安全工作、常见消防设施和使用方法、发现起火后如何正确处理等内容对全体干部职工进行培训，参训人员150余人。二是开展火灾疏散应急演练。模拟局办公大楼发生火灾，经过紧张的初期灭火、人员疏散、伤员救援，全体人员按照既定方案安全撤离，进一步提高了全员消防安全意识、应急疏散逃生能力和火灾应急处置能力。三是开展消防

装备实战实操。各楼层安全员、疏散引导员及相关人员现场学习灭火器、消防栓等消防器材的正确使用方法并进行实操，全面提升了风险防范素质和自救互救能力，达到了预期效果。

市住建局：开展安全生产教育培训 提升参建人员能力水平

为贯彻落实住建领域安全生产治本攻坚三年行动实施方案要求，4月22-23日，市住建局举办全市建设工程质量安全监督工作暨监督人员能力提升培训，组织各县区住建局局长、质安站班子成员及市质安站全体人员集中观摩金台区职业教育中心建设项目质量安全标准化建设，讲解安全生产标准化工作手册、观看标准化监督行为过程微视频，组织在建项目建设单位和施工单位负责人、项目监理学习住建领域安全生产治本攻坚三年行动实施方案、观看高处坠落事故预防微视频以及相关法律法规。通过本次培训，进一步增强了全市住建领域监督机构、从业人员发现问题解决问题的强烈意愿和能力水平，全面推动企业查不足、补短板，抓落实，为全市住建事业高质量发展保驾护航。

报：省安全生产治本攻坚三年行动工作专班办公室。

送：市安委会主任，副主任。

发：各县区人民政府，市安委会各专业委员会、有关成员单位。

共印 25 份